
平成２７年１月２２日開催教育委員会会議記録 
（秘密会の部除く） 

１ 開会・閉会等について 
日  時 平成27年1月22日（木） 午後3時00分 

場  所 教育委員会室 

開  会 午後3時00分 

閉  会 午後4時47分 

 
出席委員 
  委   員   長    横  井  利  男 
  委       員    雁  部  隆  治 
 委       員    阿  部  博  道 
 委       員    坂  根  慶  子 
 教   育   長    横  山  信  雄 

 
  
 説明のために出席した職員 
   教 育 委 員 会 事 務 局 次 長   石  井  秀  和 
       
 
   庶 務 課 長      岩  佐  一  郎 
   学  務  課  長   齋  藤  好  正  

指  導  室  長   月  田  行  俊  
   生 涯 学 習 課 長   前  田  泰  伯 
   スポーツ 振興課長      佐 久 間  英  樹 
   ひ き ふ ね 図 書 館 長      倉  松  邦  多 
 

 
 
２ 会議の概要 
○ 横井委員長 ただ今から教育委員会を開催します。本日の会議録署名人は坂根委員にお願いいたし

ます。 
本日の日程について、ご報告いたします。 

告示日において付議事項は１件としていたところ、墨田区教育委員会会議規則第２条の規定により、

急施を要する事案として議案第２号から議案第７号までを日程に追加して審議することといたしま

す。 

ここで、本日の会議の進行について事務局から説明がございます。 

佐 久 間     之 教育委員会事務局参事 
（すみだ教育研究所長事務取扱） 



○ 庶務課長 本日急施案件としまして追加されました議案第２号から議案第７号までの６件の

議案については、いずれも教育委員会に関する議案として区議会に提案を予定している予算案や条例

案等の議案になります。これについては、事前に教育委員会の意見を聴取した上で、区議会に正式に

提案するという流れになっております。従って、教育委員会の意見聴取までは審議中で、墨田区情報

公開条例第６条第５号の非開示情報にあたるので、この審議については非公開の会議で審議するのが

適当と考えられます。つきましては、会議の進行についてご審議いただければと考えております。 

○ 横井委員長 それでは、議案第２号から議案第７号については、行政運営上の審議等情報に関わる

案件であることから、秘密会として執り行うことといたしたいが、いかがでしょうか。 

（「異議なし」の声あり） 
 

○ 横井委員長 議案第２号から議案第７号については、議案第１号及び報告事項が終了した後で、秘

密会で審議することといたします。 

 

議決事項第１ 

議案第１号「行政財産（八広小学校）の一部用途廃止について」の案件を上程する。 

○ 庶務課長 八広小学校の一部が「東京都都市計画道路事業補助線街路第１２０号線（八広Ⅱ期）」の

事業予定地となっており、土地の一部についての売却等の手続きを行うため、一部用途廃止をする

必要があるというのが提案理由です。所在地は墨田区八広五丁目１２番１５号、数量は敷地の一部

３１．０３㎡、用途廃止時期は平成２７年３月３１日です。事業予定地は、学校運営に支障がある

という場所ではありませんが、門扉等を移動する工事等は必要になります。東京都が原因者に補償

することとなりますが、土地に対する補償額は12,380,000円、物件に対する補償額は550,000円とな
っております。この補償額は、東京都の基準額に基づいて算出されていますので、実際の金額とは

異なります。説明は以上になります。ご審議の程、よろしくお願いします。 

○ 雁部委員 これは、道路拡張のための売却ということですか。 

○ 庶務課長 はい。その通りです。 
○ 雁部委員 拡張の工事になるまで、正門は使用できるのですか。 
○ 庶務課長 これからの調整になりますが、学校運営に支障がないように求めていきます。 
○ 雁部委員 子どもの登下校に支障がないようにお願いします。 
○ 庶務課長 東京都にしっかり申し入れしていきたいと思います。 
○ 横井委員長 それでは、議決事項第１議案第１号「行政財産（八広小学校）の一部用途廃止につい

て」原案どおり決定することにしたいと思いますが、ご異議ございませんでしょうか。 
          （「異議なし」の声あり） 
○ 横井委員長 それでは、原案どおり決定いたします。 
 

報告事項第１ 

「教育課題の進捗状況について」、各課長が次のとおり説明する。 

○ 庶務課長 「学校校舎等の改築・改修事業」について説明します。進展としましては、非構造部材

の耐震で、あわの自然学園の天井崩落防止調査及び設計委託について、１２月１７日に契約をし、

現在履行中です。 



○ 指導室長 「いじめ・不登校防止対策事業」について説明します。実績としまして、研修の中で随

時いじめについて話をしていることと、教育心理検査の２回目を全校で実施し、分析にかかるとこ

ろです。条例が可決されましたので、いじめの基本方針やいじめのプログラムについて、検討して

作成に入っているところです。また、指導主事がいくつかの学校に指導助言を実施、不登校児童・

生徒の類型別・段階別実態調査をあらためて実施を計画しているところです。 
○ すみだ教育研究所長 「学力向上３ヵ年計画（新学習状況調査、教員研修等）」について説明します。

実績としましては、東京都の学力調査結果の分析を実施、秋期サタデーサポート２を１２月１３日

に実施、桜堤中学校の２年生１８名が受講、冬休みチャレンジ教室を１月５日から７日にかけて、

小学生５年生が北部２５名、南部２１名が受講しました。また、春休みチャレンジ教室を３月に曳

舟小学校で実施することを決定、２月３日開催予定のすみだ学力向上推進会議用の報告書の分析、

原稿校正を行っています。続いて「幼保小中一貫教育」について説明します。実績としまして、１

月２７日の一貫教育フォーラムに向けての準備、各ブロックへの支援を実施しました。 
○ スポーツ振興課長 「陸上競技場等整備事業」について説明します。実績としましては、１２月の

区議会で報告させていただいた際に、区有地のみで３００ｍトラックを整備するという大きな流れ

が出来ましたので、その方針を踏まえ基本計画の素案作成に着手しました。 
○ 横井委員長 あわの自然学園の天井崩落防止工事の終了予定はいつですか。 
○ 庶務課長 今年度は調査、設計の段階ですので、来年度で予算が計上できればと考えております。 

○ 阿部委員 いじめ問題の関連で学校への指導助言を実施したというのは、何か問題があったという

ことですか。 

○ 指導室長 既に案件があって継続しているものもありますし、子ども同士のトラブルや部活動にお

けるトラブルとかの事例があったものについて指導助言しました。 

○ 阿部委員 何か特に問題事案があったという訳ではないのですね。 
○ 指導室長 軽度の事案はありますが、問題があったという訳ではありません。 
○ 坂根委員 冬休みチャレンジ教室の報告ですが、１月６日の錦糸中学校で実施されたものを参観さ

せていただきました。講師の質が良く、児童をよく見て褒めていて、新任の先生の参考になるよう

な教え方をしていました。 
 
報告事項第２ 

「墨田区選挙管理委員会委員長及び同職務代理の就退任について」、庶務課長が説明する。 

○ 庶務課長 墨田区選挙管理委員会委員長及び同職務代理の就退任について、選挙管理委員会から通

知が来ました。槐勲委員長、中村光雄委員長職務代理が１２月２５日に退任し、中村光雄委員長、

坂岸栄治委員長職務代理が１２月２６日に就任しました。 

 

報告事項第３ 

「人権を考える講演会について」、生涯学習課長が説明する。 

○ 生涯学習課長 毎年実施しております「人権を考える講演会」について、２月７日午後２時から実

施します。場所はすみだ生涯学習センターホール、定員は２００名、区内在住・在勤・在学の方を

対象に無料で実施する予定です。テーマとして「子どもを叱れない大人たちへ」ということで、講

師として落語家の桂才賀さんをお招きして、少年院篤志面接委員等の豊富な経験から、親子関係の



破綻の核心に迫る内容ということで講演していただく予定です。講演の主催としましては、すみだ

人権啓発センターと墨田地区人権擁護委員会、共催としまして墨田区と墨田区教育委員会というこ

とで行われます。 

○ 阿部委員 ２００名定員ですが、例年なかなか定員に満たないのが実情です。なるべくたくさんの

方に来ていただけるようお願いしたいと思います。 

○ 坂根委員 今お話しに出た少年院は今も少年院というのですか。○○施設というような名称になっ

ていませんか。 

○ 横井委員長 自立支援施設ですか。 

○ 指導室長 少年院は少年院、自立支援施設は自立支援施設で、別のものです。 

○ 坂根委員 自立支援施設に入所する場合は保護者がお金をいくらか払うのではありませんか。 

○ 指導室長 いわゆる学校と同じ扱いになりますので、そういうことはありません。例えば、区内の

中学生が施設に入る場合は、施設に転校という形になり、全寮制であるその施設から近くの学校へ

通学するということになります。少年院の場合は、院の中で別のシステムによってプログラムが組

まれます。 

○ 坂根委員 少年院は法務省の管轄ですか。 

○ 指導室長 そう思われます。 

○ 横井委員長 講演会に行く際は、事前に連絡する必要はありますか。 

○ 生涯学習課長 ご連絡いただければありがたいです。 

○ 横井委員長 空いていれば突然でも大丈夫ですか。 

○ 生涯学習課長 大丈夫です。 

 

報告事項第４ 

「平成２６年度墨田区立図書館・コミュニティ会館図書室の蔵書点検実施報告について」、ひきふね

図書館長が説明する。 

○ ひきふね図書館長 区立図書館・コミュニティ会館図書室等の蔵書について、平成２６年１１月１

０日から１２月１９日に順次蔵書点検をしました。確認しました資料は、現在貸出中の資料及びひ

きふね図書館自動出納書庫、旧あずま図書館書庫にあります書籍を除いた部分についての約６０万

点を点検しました。その結果、不明資料数３，７４２件でした。不明資料の内訳として、今年初め

て不明となったものが５０３件、昨年度不明で今年度も不明なものが３８８件、３年連続不明なも

のが２，８５１件でした。３回連続して不明の資料については、紛失として扱い、除籍処理を行う

予定です。 

○ 横井委員長 不明資料数は、他区に比べて多いとか少ないとかは分かるものですか。 

○ ひきふね図書館長 他区は分かりませんが、先日新聞に出ていた横浜市は何万点規模で無くなって

いるような記事が出ていました。当区は持ち出し防止システムを導入していますので、今年度５０

３件という数字は非常に少ないものと思われます。 

 

その他 

○ 指導室長 １点目は、中学生連合作品展が、１階のギャラリーで２５日まで実施されていますので、

時間があればご覧ください。２点目は、２３日に特色ある研究発表会が午後１時３０分からリバー



サイドホールで実施されます。３点目は、第１８回図書館を使った調べる学習コンクールで曳舟小

学校の３年生が文部科学大臣賞を小学校中学年の部で受賞しました。その表彰式が２月２８日に品

川ゆうぽうとで実施されます。地域コンクール関係者１名が出席できることになっていますので、

委員の方で行ける方がいらっしゃいましたらお願いしたいと思います。ご都合が悪いということで

したら、こちらで対応いたします。 

○ 横井委員長 大変すばらしい結果で良かったと思います。昨年度は、墨田区教育委員会が表彰され

ましたので私が出席いたしましたが、２月２８日は予定が入っていますので、他の委員で希望がな

ければ、指導室長に出席いただければ子どもにとっても学校にとっても良いと思います。 

○ 指導室長 可能であれば、委員の方が良いと思います。 

○ 坂根委員 では、私が出席いたします。 

○ 横井委員長 よろしくお願いします。 

○ 坂根委員 文部科学大臣賞以外にも良い作品はありましたね。 

○ 指導室長 文部科学大臣賞が一番良い賞で、次が観光庁長官賞、それから「国連生物多様性の１０

年日本委員会」賞というのがトップ３です。それから優秀賞として図書館振興財団賞、新聞社賞と

かを含めたものが９点、その次に優良賞として８３作品中の７作品が墨田で受賞しています。奨励

賞として小学校で９７作品中の８作品、中学校で４５作品中の２作品が受賞しています。 

 

 

以上で公開の教育委員会を終了し、秘密会に入ることといたします。 

（傍聴人退室） 
 

〈秘密会/教育委員会会議規則第２９条第２項の規定により、別に会議録あり〉 
 

以上で、教育委員会を終了いたします。 
 


